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ПСИХОЛОГІЧНІ ДЕТЕРМІНАНТИ 

ГРОМАДСЬКОЇ АКТИВНОСТІ СУЧАСНОЇ 

МОЛОДІ 

 

Орап Марина Олегівна  

д-р.психол.наук, професор, завідувач кафедри психології 

Тернопільський національний педагогічний університет імені 

Володимира Гнатюка, Україна 
 

Білінська Христина Володимирівна 

Аспірант спеціальності 053 Психологія 

Тернопільський національний педагогічний університет імені 

Володимира Гнатюка, Україна 

 
В сучасних умовах громадська активність виступає важливою складовою 

в становлення громадянського суспільства. Громадська активність сучасної 

молоді від початку повномасштабного вторгнення показала ставлення на 

практиці та виступила рушієм збереження цілісності нашої держави України. 

Про громадську активність ведеться багато розмов, всі розуміють актуальність 

та важливість громадської активності молоді. Однак, на жаль, в науковій 

літературі дане питання не достатньо висвітлене та не виступає окремим 

предметом в сучасних психологічних дослідженнях. Варто зазначити, що 

значення «громадська активність» відсутнє в більшості словниках, що 

ускладнює розуміння його сфер застосування та меж діяльності. 

Поняття громадська активність визначається науковцями [1, 2, 3] як 

діяльнісне ставлення людини до життя суспільства, в якому вона виступає як 

ініціативний носій та провідник норм, принципів та ідеалів суспільства в цілому, 

або певного класу соціальної групи. Громадська активність проявляється в 

суспільно-корисній діяльності шляхом участі в громадських об’єднаннях, 

неформальних рухах та загалом в соціальному житті. Громадсько-активна 

молодь може мати значний вплив на прийняття рішень на локальному, 

регіональному, національному та міжнародному рівнях. 

Активність особистості вчені окреслюють як одну з якостей соціального 

суб’єкта, що включає в себе сукупність власних можливостей (особистісних 

здібностей, умінь, знань і навичок, спрямованість творчих прагнень на 

досягнення життєвої мети, потреб, інтересів тощо). На їх думку, активність 

виявляється в різних видах і формах індивідуальної та колективної діяльності 

індивіда в житті суспільства. [4] 

Громадська активності особистості проявляється у її здатності впливати на 

життя мікросоціуму, реалізовувати інтереси і цілі колективу чи об’єднань до яких 

вона належить, вирішувати важливі для них завдання, прагненні діяти на 

https://doi.org/10.36074/grail-of-science.16.02.2024.076
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користь суспільства, поважати та реалізовувати відповідно до морально-

етичних принципів та вікових можливостей свої права та обов’язки, при цьому 

задовольняючи власні потреби та інтереси [5]. 

Н. Хазратова визначає три основних детермінанти взаємодії особистості 

та держави, як рушійні сили, що спонукають до активності особистість під час 

взаємовідносин із державою. Перша детермінанта – внутрішньо мотиваційна, 

фундаментом якої є потреба самореалізації особистості, друга детермінанта – 

зовнішньонормативна, що базується на потребі відчуття безпеки та контролю 

зовнішнього соціального середовища і третя – аксіологічна, яка заснована на 

потребі пошуку сенсу буття [6]. 

Необхідно зазначити, що на сьогоднішній час є певні суперечки серед 

вчених щодо співвідношення понять «громадська та соціальна активність». 

Однак, ми схиляємося до думки тих вчених, що вважать громадську активність 

формою соціальної активності. 

Висновки. Громадська активність тісно вплетена в соціальну активність 

особистості та несе в собі гуманістичний акцент на благо людини, де людина та 

її інтереси є головною метою діяльності, а не засобом досягнення особистого 

чи групового успіху [7]. Тому громадська активність сучасної молоді яскраво 

проявляється у: волонтерському русі, участі в молодіжних громадських 

об’єднаннях, молодіжній благодійності, учнівському та студентському 

самоврядуванні, консультативно-дорадчих органах (молодіжні ради на 

локальному, регіональному, національному, міжнародному рівнях), загалом в 

участі в прийнятті рішень, участь в політичній діяльності, а також проведенні 

вуличних акцій та творчих активностях. 

Важливим та актуальним є з’ясування тих соціально-психологічних 

чинників, які детермінують прояв громадської активності сучасної молоді. В 

подальшому перспективу наших подальших досліджень вбачаємо у більш 

глибшому теоретичному та практичному вивчені особистісних детермінант 

розвитку громадської активності у сучасної молоді. 
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